



«Αν ένας εργασιακός κλάδος λειτουργεί με όρους ευκαιριακής και ελαστικής εργασίας και μάλιστα όχι απλά ως κανονικότητα αλλά και ως –υποτίθεται- καλύτερα αμειβόμενη εργασία μέσα στην αγορά, είναι ο κλάδος της ναυπηγοεπισκευής. Ποια είναι όμως η πραγματικότητα; Η

πραγματικότητα είναι ότι η ναυπηγοεπισκευή στην Ελλάδα δεν έχει καμία σχέση με αυτό που ξέραμε πριν 15 και 20 χρόνια. Η κρίση ήρθε να ισοπεδώσει την πτώση που άρχισε από τα τέλη του 2000. Σήμερα η κατάσταση δεν έχει μεγάλη διαφορά.

Μπορεί σήμερα να «βαρά σφυριά» στη Ζώνη, αλλά αυτή η σφυριά επί το πλείστον είναι χωρίς δικαιώματα, είναι χωρίς ολοκληρωμένα μέτρα προστασίας, χωρίς τήρηση της συλλογικής σύμβασης τις περισσότερες φορές χωρίς ένσημα, τα 12ωρα είναι δεδομένα ενώ η πληρωμή έρχεται –όταν έρχεται- μισή, με την άλλη μισή να έχει τη μορφή κουπονιών για το σούπερ μάρκετ.

Σε αυτή τη χρονική περίοδο μάλιστα, που η κυβέρνηση υποτίθεται ότι έχει επιβάλλει περιοριστικούς όρους στους χώρους δουλειάς, στο πλαίσιο των μέτρων προστασίας από τη διασπορά της πανδημίας του Covid-19, οι εργαζόμενοι στη Ζώνη μόνο καραντίνα και επιδημία δεν έχουν καταλάβει.

Ανύπαρκτα μέτρα προστασίας, ο ένας εξακολουθεί να δουλεύει πάνω στον άλλον, τα μεροκάματα σπασμένα, την ώρα που οι ανάγκες και οι αριθμοί του οικογενειακού προϋπολογισμού μεγαλώνουν, δεδομένου ότι σήμερα μετράμε χιλιάδες ανέργους και νέες ανάγκες σε μαθητές και φοιτητές λόγω της τηλεεκπαίδευσης.

Οι εργαζόμενοι της Ζώνης που «μία δουλεύουν και 10 κάθονται» ΔΕΝ δικαιούνται την οικονομική ενίσχυση του κράτους ύψους 800 ευρώ. Και κανείς από τους κυβερνόντες δεν νοιάζεται για το πώς θα ζήσουν αυτές οι χιλιάδες οικογένειες των τεχνιτών μας που σήκωσαν και σηκώνουν την ναυπηγοεπισκευή της χώρας μας στις πρώτες θέσεις του κόσμου.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΣΗΜΕΡΑ να υπάρξει μέριμνα και να ενταχθούν οι κλάδοι της

ναυπηγοεπισκευής ως δικαιούχοι των 800 ευρώ στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ.

Ως οργάνωση εργατοϋπαλλήλων Πειραιά του ΣΥΡΙΖΑ στεκόμαστε αλληλέγγυοι δίπλα στα προβλήματα των συναδέλφων μας και θα είμαστε παρόντες στους χώρους δουλειάς για να αναδεικνύουμε όλα τα ζητήματα.

Κανείς μόνος του σε αυτή τη δοκιμασία».

Μαύρα Σαραντοπούλου: Συντονίστρια ΟΜ Εργατοϋπαλλήλων ΣΥΡΙΖΑ Πειραιά

Μέλος Νομαρχιακής Επιτροπής ΣΥΡΙΖΑ Πειραιά